

首都精神文明建设情况简报

第 25 期

(总第 2191 期)

首都精神文明办

2021 年 11 月 16 日

不忘初心跟党走 牢记使命护健康

——北京卫生健康工作者参观党史馆展览反响强烈

市卫生健康委党委于 2021 年 7 月至 10 月,共组织市卫生健康委、市医院管理中心、市中医管理局、市老龄协会和各直属单位及市属医院党员干部职工 10 批次共计 2200 余人,到中国共产党历史展览馆参观“不忘初心,牢记使命”大型主题展览。此次参观,在北京卫生健康工作者中反响强烈,大家纷纷表示,更加坚定了感党恩、听党话、跟党走的信念,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,全心全意为人民健康服务好!

一、高度重视,周密部署组织工作

市卫生健康委党委把组织党员干部职工参观“不忘初心,牢记使命”大型主题展览,作为一次生动的党性教育、深化党史学习教育的重要举措之一,结合实际,分配参观名额,要求各单位严格按照要求和规定的日期、时段和人数进行预约,还将重点内容编写成“温馨提示”每天下发各单位。由于各单位组织得力,确保了万无一失,圆满完成了参观任务。北京卫生职业学院为保障教职工安全、顺利、有序地完成“不忘初心,牢记使命”大型主题展览参观活动,加强服务保障,严格落实防疫要求,参观前期和参观过程中提醒教职工正确佩戴口罩,安排专人负责落实活动的注册预约、统计上报、车辆安排、现场带队等工作,及时协调解决各环节可能出现的问题,确保参观活动顺利、人员安全。

二、广泛动员,充分调动参与热情

北京市疾控中心坚持把广泛深入的思想发动,作为成功组织参观活动的前置环节,讲清参观学习的重大意义,预告大型主题展览的主要内容,结合党史学习教育,紧紧围绕“不忘初心,牢记使命”这一主题,设置“波澜壮阔的百年党史,如何认识马克思主义为什么行、中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好?”“传承红色基因,赓续红色血脉,我们该做什么?”等问题,充分调动大家积极参与的热情,同时也确保“带着问题参观”,做到“在参观中升华思想境界”。北京友谊医院、北京同仁医院、北京朝阳医院、北京胸科医院、北京口腔医院等单位党政领导班子成员和各党支部

书记带头参观,起到了示范引领作用。

三、结合渗透,用好红色教育资源

在参观过程中,北京市疾控中心通过中心官网和微信公众号及时反映各党支部在组织参观中好的做法,合理处理工学矛盾、结合党史学习教育深化参观实效等情况,积极营造良好的学习氛围。北京卫生职业学院充分利用网站、院报、微信等媒体平台,做好参观活动的宣传工作,将此次参观活动作为该院党史学习教育的重要内容之一,推动党的理想信念、革命精神入脑入心,增强广大师生爱党爱国爱社会主义的炽热情感。该院思政课教师将参观所学所想所感融入思想政治理论课教学中,将红色文化融入职业教育,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,聚焦立德树人。北京佑安医院组织党支部书记、党支部委员进行参观学习,在党史馆二层6号展厅抗击“非典”精神展区,有一幅照片:2003年7月1日,北京佑安医院参加抗击“非典”的新老党员在党旗下宣誓!这幅照片凝聚着佑安人在抗击“非典”战疫中的救死扶伤、医者仁心、舍身忘我、无私奉献的精神,该院现任护理部主任、主任护师张莉莉作为亲身经历者,为同志们讲述了当年抗击“非典”战疫的情形。

四、营造氛围,不断深化参观效果

为切实深化参观效果,各单位通过组织党员干部集体讨论、提交心得体会等形式,交流大家在参观中所见、所思、所感,用好参观这一更加直观的学习教育机会,强化大家对我们党百年风雨历程和辉煌成就的认识,倍增了参观的实效。许多党员干部职工参观

后写下了观后感,其中,仅北京市卫生健康委收到的就多达百余篇,这些观后充分表达了广大卫生健康工作者对党的无限热爱,真挚情感和衷心拥护。每一个人都表示:作为共产党员承担着民族复兴的伟大使命,作为医护人员要发扬老一辈共产党员知难而上、不畏牺牲的精神,做好每一次流调、查清每一份标本、救治每一位患者,早日战胜疫情,还社会繁荣祥和,护百姓幸福安康。

(市卫生健康委)

责编:梅雪峰

核稿:吕俊超

电话:55569506

传真:55569505

邮箱:jswmzhxtc@163.com

报:中央文明办,首都文明委主任、副主任,市委、市人大、市政府、市政协。

送:首都文明委委员,市委、市政府各部委办局,各总公司、高等院校,市级群众团体。

发:各区委书记、区长、宣传部长,各区文明办,有关新闻单位。
